
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 発行：株式会社ワイズ 
 ワイズ公共データシステム(株) 

 

連絡先：TEL.0269-65-4710 FAX.0269-65-4745 
 [URL] http://www.wise.co.jp/ 

送信枚数 １枚 

「WISENET」は建設業業務支援ソフト「Wisdom（ウィズダム）」ユーザー様、ワイズ公共データシステム(株)に経営状況分析申請を頂いたお客様、又は資料のご請求を頂き

ましたお客様及び研修会で名刺交換をさせていただきました皆様等に経審に関する最新情報、経審書類作成のワンポイントを紹介、月一回の発行となります。 

内容に関するお問い合わせ、バックナンバーの請求（99 年 2 月号～）は弊社までご連絡下さい。弊社ホームページよりバックナンバーのダウンロードができます（2 月号

は 2月 28 日より可能）。ログインＩＤは「1921」です。入力後、［ログイン］ボタンをクリックして下さい。 → ワイズホームページ http://www.wise.co.jp/ 

発行日 2011 年 2 月 28 日 

＜ 取り上げられた贈り物 ＞ 
 

 建設業の営業年数（W2）の評点は大きなご褒美でした。（この点については、WiseNET2008.8月号参照）しかし、再生企業
には厳しい減点措置が設けられました。（右下表参照）債権カット等により地域の下請企業等に多大な負担を強いた再生企業に

ついては、 ペナルティが必要ということでしょうか。この再生処理で負担を強いられた下請企業は、通常、再生企業と競合関
係にないので、このペナルティ（再生企業に対する減点措置）でその下請企業が助かるわけではありません。 競合関係にある

ライバル会社が助かるだけです。 

 ●完工高（X1） 
85.5点÷0.25＝342点 
うち 1／4 86 点（端数切り上げ）増やす。 
 
10 億円 1,006点 ⇒  16 億 2500 万円     1,092点 
100 億円 1,475点 ⇒ 131 億 2500 万円     1,561点 
200 億円 1,677点 ⇒ 256 億 6666 万 7 千円   1,763点

 ●自己資本額・平均利益額（X2） 
85.5点÷0.15＝570点 うち 1／4 143 点増やす。 
 

自己資本額 1 億円 715点 ⇒ 5 億 5 千万円   858点 
平均利益額  0 円 547点 ⇒ 4666 万 7 千円   690点  

 ●経営状況（Y） 
85.5点÷0.2＝427.5点 うち 1／4 107 点増やす。 
 
例：純支払利息比率(X1) 上限下限の幅 約 420点 

Y点 700 点 ⇒ 807 点  

 ●技術力（Z） 
85.5点÷0.25＝342点 うち 1／4 86 点増やす。 
 

技術職員数値 85 1,074点 ⇒ 121 1,161点 
例として、1級（5点）7人、その他技術者（1点）1人分 

増える場合に相当する。 

 

●元請完工高 
8 億円 1,184点 ⇒  11 億 9024 万 4 千円   1,270点 
80 億円 1,789点 ⇒ 103 億 4920 万 7 千円   1,875点 
160 億円 2,030点 ⇒ 199 億 909 万 1 千円   2,116点 

皆様は、この数値を見てどう思いますか。非常に厳しいと感じる人、なんとかなると思う人様々でしょう。しかし、毎期、

当たり前のように安定的にいただいていた点数だと思うと、この減点措置はきついと感じるのではないでしょうか。 
民事再生法や会社更生法を適用して自身が生き残る道は、経審の上ではより厳しいようです。どのように回避していくか追

い込まれた会社の対応が注目されます。 
ＷＩＳＥＮＥＴ編集部  松  村      清（税理士） 

 

 倒産に追い込まれた企業が、個別企業においては事業を清

算して消滅せずに、事業を再建した方がより損失が少ないと

判断されて、その企業が再生されても、建設業界全体として

は建設市場が縮小する中で、負け組企業が速やかに消滅し

て、建設業界の構造改革を推進する方がよいと考えているの

でしょうか。 
 それとも、この再生企業に対する減点措置は、勝ち組企業

の不満のガス抜き程度のものなのでしょうか。 
 
 この再生企業に対する減点措置による減点額は、W 点で最大 60 点です。総合評定値（P 点）換算すると下記のように 85.5
点のマイナスとなります。 
  △60点×10×190÷200×0.15＝△570点×0.15＝△85.5点 
 この分を他の指標で取り戻すにはそれぞれ他の指標でどれだけ増やす必要があるのでしょうか。他の 4 つの指標で 4 分の 1

ずつ増やすとすると下の表のようになります。（注：数値は例であり、各数値に関連はありません。） 


